

锐辞典

锐思想 曹林

“天,这么漂亮,不早恋才怪”

——南京学校定做韩版校服引起家长不满

背景:南京一些学校要装太帅、女装太漂亮,于是慌给学生定做“韩版”校服,家长从网上看到样式后,因男才怪!

“媒体造成治安问题扩大化”

——广州市委副书记、政法委书记张桂芳

背景:广州市近日召开政法工作会议,部署今年工作,广州市委副书记、政法委书记张桂芳面对广州刑事犯罪和社会治安的严峻形势,在工作报告中指出:“虽然广州资讯和媒体业为经济社会发展起到了重大的作用,但也造成一些治安问题被迅速扩大化。”



张桂芳

环保指数暴露“人格分裂”

“2006年中国公众环保民生指数”出炉了,公众在环保上呈现出严重的“人格分裂”:86%的公众认同污染对现代人的健康造成了很大影响,39%的认为污染给本人和家人健康造成了很大影响,逾10%的大城市居民认为所在城市不宜居;公众如此痛恨环境污染,环保意识一定很强了,可调查显示:中国公众的环保意识总体得分仅为57.05分,环保行为得分仅为55.17分(多是“只说不练”),意识和行为双双不

及格。一方面痛恨环境污染,一方面环保意识很差,其实根本无需数据描述,现实中常常可以很直观地看到这种“人格分裂”:一个深受环境污染之害的人,会一边痛骂污染企业的“无耻”,一边又会下意识地顺手将手中的垃圾扔向门前的河流中,毫无“己所不欲勿施于人”的心理障碍;一个整天埋怨城市不宜居的人,平日可能不会少开一天车少用一小时空调;一个痛恨邻居乱倒垃圾影响自己的人,

有一天为了方便也会乱倒垃圾。笼统地说中国人环保意识差、环保行为不及格是很不准确的,这种评价只能限定于公共环境上,在私人领地和个人家居的环境意识和环保行为上,中国人一定已经达到世界先进水平了:中国人如今家居装修最讲究的是什么,是材料要环保,室内空气要达标,买地板、置家具、购家电、刷墙漆时首先问的都是环保有没有达标,环保诉求可谓登峰造极;吃东西讲

究是不是绿色产品,有没有环保质量认证,喝水讲究是不是纯天然……与这种私人领地上环境诉求形成强烈反差的是,公共环境上环保意识非常差。环保意识需要培养,公民的环保行动和环保参与也需要政府动员,但如果赋予老百姓对公共环境更多的法律权利,如知情权、受益权、损害受偿权、清洁水权等,公众会更快、更自然地在切身的环境利益和“共同的利益感觉”中养成对公共环境的保护意识。

锐声音 孙瑞灼

锐博客 刘书宏

“养路费养人都不够,更别说养路了”

——交通部门工作人员

背景:中国政法大学行政法教授高家伟14日致信交通部部长李盛霖,信中指出:交通部应该公开每年的养路费征数额是多少?而实际征收上来的数额又是多

少?实际征收上来的养路费又用到哪里去了?一些基层交通部门工作人员曾告诉记者,“养路费在基层光用于‘养’人都不够,更别说养路了”。

土地增值税新政存在征缴漏洞

16日晚,国税总局发布《关于房地产开发企业土地增值税清算管理有关问题的通知》,进一步明确房地产开发企业土地增值税进行清算式缴纳的适用范围,以扭转目前以“预征”为主的土地增值税缴纳现状。

近年来,随着房价的暴涨,房地产商们个个挣得盆满钵满,现在是该到让他们为社会多作贡献的时候了,因此,对房地产企业从严征收土地增值税,我十分赞同。然而,细观《通知》内容发现,新政仍存在一些漏洞,极有可能影响实施的效果。

我们知道土地增值税新政是通过对企业的项目清算,准确界定房企应缴税额,以避免以往“预征”式征缴导致的国家税收流失和不规范问题。而清算要以明确的企业的账簿、账目等纳税资料为前提,没有这些清算将无从做起。因此,税务机关必须对企业故意不报或擅自销毁账簿、拒不提供有关资料以及逾期

不清算等行为予以严厉禁止,如此才能确保新政的顺利实行。可《通知》仅规定,“对于因未设置账簿、擅自销毁账簿、拒不提供纳税资料、账目混乱或者资料不全等造成的难以确定转让收入或扣除项目金额情况,以及未按照规定期限办理清算手续、逾期不清算等行为,税务机关可以参照与其开发规模和收入水平相近的当地企业的土地增值税税负情况,按不低于预征率的征收率核定征收土地增值税”。也就是说,在这样的规定下,即使企业存在恶意规避清算行为,也仅是参照与其规模相当的企业执行,并不会因此受到处罚或利益受损,而“按不低于预征率的征收率核定”的规定,甚至使逃税企业可能因此而受益。

同时,在当前我国缺乏有效的商品房价格监管机制的情况下,房地产商完全有可能通过提高房价来转嫁土地增值税成本,从而更增百姓负担,违背政策的初衷。

为中国的民工立个塑像吧!

也许是我的语言表露出了问题,所以有朋友指责我的观点和态度过于偏激,我觉得这个批评非常中肯,比如说,我对北京以及生活在北京的外地民工的态度的表达,朋友就认为有问题。

据说北京有300万外地民工,但这相对整个中国来说不过是九牛一毛,中国有近10亿农民。我想,北京也是无辜的,为什么大家就要将整个中国的问题都交给北京呢?大家为什么不一窝蜂地去甘肃的兰州或者山西的大同呢?

大量不甘心永远生活在底层的人群去了北京,从修建故宫到修建地铁、机场、车站环线、立交桥、高楼、广场、剧院、场馆,建设了一个被称作伟大首都的北京,但也有人作奸犯科,伤害了这个城市,这种伤害不光是对受害人的伤害,更是对一个城市对一个集体的伤害。因为,无论是贫穷的还是富有的生活都是不愿意被惊扰的。

这个矛盾,从历史上看,从来没有被解决过。“等贵贱、均贫富”的想法连中学生都知道是个幼稚的思想。那么我们又能找出什么样的办法呢?

我想,这个来自我们心灵的问题,只有从心灵上解决。

对中国的农业、中国的农民、中国广大生活在底层的劳动人民,我们无以为报,还是给中国的民工立个塑像吧,就像战争胜利后,我们会给烈士们塑个像一样;烈士牺牲的是生命,而中国的民工牺牲的是尊严,是温暖的生活,是革命胜利后本应该得到的回报。

在新年到来的时候,塑个民工的雕像吧,立在北京最繁华的地方,立在我们每天都可以看到的地方,时刻提醒我们有很多人为了我们的生活方式在付出;时刻提醒我们自己,有很多事情虽然暂时我们做不到,但我们也没有努力去做;时刻提醒我们与那些民工的差距会使我们的生活越来越危险。

“小偷必须遵守‘八不准’”

——西安市的反扒志愿者

背景:西安华商论坛“见义勇为联盟”的网友担当反扒志愿者。近日,他们制定了“八不准”守则要求小偷遵守。“八不准”包括小偷“不准带刀及任何利器出来行窃”、“不准攻击任何见义勇为的群众”、“不准自残并栽赃陷害联盟队员”、“不准不遵从联盟队员的驱散指令”等。消息传开,坊间热议纷起。



反扒志愿者

“不要拿房价下跌的后果吓唬穷人”

——刘松萝

背景:近来有观点认为,如果房价迅速下跌,经济会随之降温甚至崩溃,到了那时虽然有低房价,大众仍然会买不起。也就是说,虽然房价下跌,你却更买不

起了。对此,作者刘松萝认为,不要拿房价下跌的后果吓唬穷人。既然房价上升的时候老百姓买不起,房价下降的时候也买不起,下跌又有什么可怕呢?

为了积极配合全省科学治疗心脏病的这场“革命”,尽量减轻患者经济负担,让广大心脏病患者早日走向康复,心脏病特效药国医圣方的荣誉生产厂家吉林永利药业在原有的平价推广政策基础上,果断制定了国医圣方全省买赠的超值优惠政策,这让我省又掀起了国医圣方抢购热潮,提醒广大心脏病患者:本次大型买赠活动仅剩最后一天,望抓紧时间,抢购实惠:凡在指定优惠网点购买国医圣方,皆可获赠中央电视台一套《见证·发现

心脏病特效药国医圣方上市之初即在《光明日报》、《人民日报》等我国十大权威媒体的争相报道下奠定了其代表着当今医学界特效治疗心脏病之科学发展趋势的地位,2006年11月29日中央电视台一套《见证·发现之旅》又对国医圣方的研发始末进行了专题报道,更加坚定了心脏病特效药国医圣方在世界医学的领先地位,给在痛苦中挣扎了多年的许多老心脏病患者找到了出路。

心脏病特效药超值大馈赠仅剩最后一天

之旅》心血管疾病专题节目光盘1张,让您亲眼见到院士、全面了解最科学治疗心脏病的方法,找到放心好药!

凡在指定优惠网点购买国医圣方,皆可获赠:买4个疗程多得10盒(价值590元) 买2个疗程多得4盒

(价值236元) 活动热线:0371-66293290 优惠地址:郑州:紫荆山医药部、亚细亚医药部2区、中原商贸城一楼医药部、同禧堂(市五院对面)、南阳路家世界药品部、嵩山路家世界、汽车北站丹尼斯、怀仁堂药房、仉禧堂德化街总店/中原路

分店(仉禧堂大厦)/百花路分店;巩义:永康药房(中医院北50米);上街:康福大药房(北菜市场口);荥阳:益寿堂(市人民医院东30米)、建业量贩医药柜(河阴路);登封:新特药房(中岳大街218号);新密:中厚堂(市人民医院对面);新郑:洧水大

药房;中牟:城西药店;更多详情请关注河南人民广播电台信息广播每天7:40-8:00;河南人民广播电台新闻广播每天8:40-9:00《国医有约·心血管健康时空》栏目的详细解析。

